

# 她用三种爱温暖身边人

东陈社区老党员陈蕾是大家眼中的好妈妈、好老师、好婆婆

## 【优秀党员风采】

□半岛全媒体记者 焦红红

68岁陈蕾是北宅街道东陈社区居民，她是一名平凡而又特殊的母亲，用无私的爱将3个继子抚养成人；她是一名普通教师，耕耘教坛37年，用爱陪伴学生成长。40多年来，她一直是街坊邻里眼中的好妈妈、好老师、好婆婆。而今，儿孙满堂的她最大的心愿，就是希望一家人健健康康、和和美美。

### 四个孩子她一视同仁

“当时决定嫁过来时，所有人都反对，但我就相中了丈夫的正直和善良，最后也说服了大家。”8月9日上午，东陈社区老党员陈蕾将往事娓娓道来。1971年，陈蕾丈夫前妻去世，留下的三个孩子最小的2岁，最大的7岁。1972年，25岁的陈蕾和丈夫结婚。虽做好了吃苦的准备，但婚后的艰难是她没有想到的。陈蕾和丈夫一个是公办教师，一个是民办教师，每月收入有50块钱，但一家五口要吃饭穿衣，还要上学，她凡事都精打细算，买件衣服穿好几年。

有段时间大儿子感冒发烧，当时

陈蕾在北龙口带毕业班。下班后，陈蕾背着儿子去打吊瓶，回家还忙备课，超负荷劳动让她几次晕倒在课堂上。婚后第二年，陈蕾有了自己的孩子，但她从不偏心，甚至对待3个继子比自己儿子更细心。她的付出，几个孩子记在心里。一放学回家，他们就抢着帮陈蕾干活，让她多歇会儿。二儿子入伍后，业余时间亲手给陈蕾做鞋垫。2015年，陈蕾被评为青岛市优秀母亲。

### 学生们称她“亲妈妈”

1967年，从青岛师范学校毕业后，陈蕾便踏上教学岗位。37年的教学生涯中，她关心学生学习和生活，一旦学生家里有困难，她会第一时间帮助。1986年入党的她处处发挥模范带头作用，1989年，被评为全国优秀教师。

“陈老师在我们眼中就是亲妈妈。”陈蕾的学生苏瑞雪告诉半岛记者，小学三年级时，父母赶回老家处理老人后事，她和弟弟妹妹无人照顾，陈蕾就每天下班后先给他们做饭，再赶回家照顾自己孩子。“我家里还有副眼镜，是陈老师带我去中山路配的。”苏瑞雪告诉半岛记者，眼镜她要珍藏一辈子。现在，苏瑞雪和同学们隔上一段时间都会来探望陈老师，陪她说话。



陈蕾(前排右二)一家。(翻拍)

### “家人相聚，我最开心”

现在陈蕾的四个儿子都已成家立业。在陈蕾的影响下，兄弟之间互相尊重，弟兄妯娌间从未红过脸。“陈老师是我们眼中的好妈妈、好媳妇、好婆婆，她的脾气很好，邻里朋友相处和睦。”东陈社区居民陈女士告诉半岛记者，陈蕾帮大儿子照顾女儿到高中，帮

二儿子照顾孩子到初中，而且跟亲家的亲戚们的关系让人羡慕。

“现在两个孙子、五个孙女中最小的都上初中了，不用我照看了。”陈蕾告诉半岛记者，丈夫去世后，自己更多时间是跟91岁老母亲一起度过的。“孩子们上班忙，很少大家能聚在一起，但一有时间就回来探望我。”陈蕾称，一家人聚在一起是最开心的事情，希望一家人都健健康康，和和美美的。

# 她扎根山沟22年，守护乡亲安康

北宅卫生院急救站主任、护理能手李峰峰被评为青岛市文明市民

## 寻找文明之星

青岛市文明办 崂山区文明办

□半岛全媒体记者 焦红红

1995年青岛卫校毕业后，老家峪乔社区的李峰峰回到北宅，在基层护理岗位一干就是22个春秋。这些年来，她像照顾家人一样呵护每一位病人，用温情和汗水践行白衣天使的职责。就在近日，她被评为青岛市文明市民。

### 细心护理，给烧伤病患带饭菜

“乡亲们住得很零散，且山路难行，一旦患病就医有很多困难，我想为他们做点什么。”1995年，李峰峰从青岛卫校毕业，回到北宅工作。

2000年夏，北宅卫生院一名男性重度烧伤患者发生后背痂下感染，绿脓杆菌伴厌氧菌感染引起的恶臭难闻。李峰峰主动承担起为其换药的任务。换药时需要把硬痂剥离掉，彻底清洁创面。虽然她都让患者提前服两片强痛定片，但还是疼痛难忍。每当此时，她会停下来，让患者休息，并温柔地陪他聊天，转移注意力。每次换药至少需要两小时，每次她都全身湿透。

整整半个月，患者创面终于清理干

净，接下来需要蛋白、高热量饮食来帮助恢复，考虑到患者家境拮据又无人照料，她便从家中带饭，把鸡腿和煎蛋挑出来让患者吃。在她的带动下，同事们也把好吃的分给病人，一个月后患者康复出院。

### 贴心诊治，上门服务年老病患

2000年，李峰峰和在市内工作的爱人喜结连理，两年后他们的女儿出生，丈夫和公婆都希望她调回市区工作。“我是大山的女儿，这里的乡亲就是我的亲人，他们需要我，我离不开他们。”这是她的回答。

2008年，东陈村门诊部缺人手，院长找李峰峰商量，她爽快答应。门诊部虽小，却涉及看病、收款、取药、注射、化验、理疗等多项工作，李峰峰和其他2位同事常常饿了吃火烧就咸菜。冬天，门诊部没暖气只能生炉子取暖，冷风灌进来，室内寒气逼人。李峰峰坚持每天早上烧两大壶热水，用空盐水袋灌上热水充当暖水袋，给病人每人一个，捂热了手掌，暖了心头。

稍有空闲，她便骑自行车走家串户，为行动不便的老人上门服务，查看病人身体恢复情况。在东陈村三年多，村民们信赖她，而她的女儿六七岁就学会了独立生活。有一次女儿感冒了，李峰峰虽心疼焦急，但走不开，只能在电话里指挥女儿服药。



李峰峰细心呵护病患。(北宅卫生院提供)

### 尊重生命，带出先进急救团队

2012年，北宅卫生院成立急救站，李峰峰担任120急救站主任，常深更半夜就得出发，犯困的时候她用冷水冲脸。李峰峰认为，院前急救就是跟时间抢生命，她要求全科人员统一认识，树立“尊重生命，呼叫就是命令”的思想，接到呼救立即行动，出车从未超过3分钟。

为解决山路行车难，病人难寻找等问题。李峰峰联合乡村医生采取“乡医联动”措施，为救护群众生命赢得时间。

2016年1月的一天，河东社区一名病人情况危急，需要紧急抢救，李峰峰立刻与村医何锦香取得联系，指挥她第一时间到达现场急救，120急救车随后到达，及时挽救了患者的生命。现在，她已经带出了一个团结向上、服务一流的“120”先进集体，一年出诊800多次。

因工作突出，李峰峰多次获得“北宅街道巾帼建功标兵”、“崂山区卫生工作先进个人”等荣誉，2015年荣获“青岛市最美护士提名奖”，“青岛市院前急救工作先进个人”，2017年当选为崂山区人大代表，2017年7月，她被评为青岛市文明市民。